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Ing. Bc. Andrea Holešinská, Ph.D. (1977) působí na Ekonomicko-správní fakultě 
Masarykovy univerzity, kde se spolupodílela na založení oboru se specializací na 
cestovní ruch. Hlavní oblastí jejího vědeckého zájmu je politika cestovního ruchu 
a především destinační management, jemuž se ve svých výzkumech věnuje od roku 
2004. Je autorkou několika stěžejních publikací, mezi něž patří učebnice Destinační 
management aneb jak řídit turistickou destinaci (2007) a odborná kniha Destinační 
management jako nástroj regionální politiky cestovního ruchu (2012), spoluautorkou 
Atlasu cestovního ruchu České republiky (2006) a Návrhu nové rajonizace cestovního 
ruchu ČR (2007). Je členkou Společnosti vědeckých expertů cestovního ruchu 
(SVECR) a členkou redakční rady odborného časopisu Czech Journal of Tourism.

Publikace Destinační management – umění rozvíjet destinaci je na jedné straně 
výsledkem více než dvacetileté pedagogické praxe, na druhé straně souhrnem 
poznatků načerpaných od samotných ředitelek a ředitelů destinačních společnosti 
(DMO), kteří se aktivně zapojili do četných výzkumných projektů. Jejich poznatky, 
které získali „učením se praxí“, se společně s teoretickými východisky stávají zá-
klady vědy o destinačním managementu v České republice.
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Předmluva

Tato kniha vychází z přednášek, které se patnáct let formovaly v čase, zpřesňovaly 
na základě zahraničních a vlastních poznatků a upravovaly podle reakcí studentů. 
Díky tomuto procesu vznikly podklady, jež komplexně pokrývají problematiku 
destinačního managementu, a to nejen po teoretické stránce, ale i v praktické ro-
vině. Součástí knihy jsou příklady z praxe, které zahrnují vedle bohatých zkušeností 
samotných výkonných manažerů destinací i výstupy řady výzkumných projektů.

Kniha je určena pro všechny, kteří se chtějí dozvědět, co je to destinační ma-
nagement a jak v praxi funguje. Kromě studentů vysokých, vyšších odborných 
a středních škol je kniha určena i odborné veřejnosti, která si může ověřit své 
vědomosti a načerpat inspiraci do praxe, protože učení je nikdy nekončící proces.

Snahou knihy je seznámit čtenáře s destinačním managementem jakožto umě-
ním, jak rozvíjet zdroje destinace, aby byly konkurenceschopné, a současně jak 
spravovat zdroje destinace, aby byla zachována jejich udržitelnost. V tomto du-
chu je koncipována i samotná kniha. První část uvádí do problematiky destinace 
a managementu, které jsou následně propojeny. Druhá část představuje proces 
destinačního managementu – jeho mechanismus a specifika. Součástí je strategické 
řízení a ukázka vybraných nástrojů (strategie destinační společnosti a benchmar-
king). Třetí část je zaměřena na konkurenceschopnost a prezentuje konkrétní 
formy řízení, tedy řízení lidských zdrojů, řízení kvality, řízení informací, krizové 
řízení, v kontextu principů a specifik destinačního managementu. Čtvrtá část se 
orientuje na udržitelnost a vyzdvihuje řízení rekreačních zdrojů a řízení účastníků 
cestovního ruchu (návštěvnický management a management místních komunit). 
Poslední pátá část přináší v retrospektivě vývoj poznatků a souvislostí o destinač-
ním managementu, které pocházejí ze zahraničí i z České republiky.

Čtenář by měl v knize najít o destinačním managementu vše podstatné. Jediné 
téma, které může postrádat, je destinační marketing. Ten je řešen průřezově v ně-
kolika kapitolách. Samostatná kapitola není zařazena, neboť se čtenář může obrátit 
na celou řadu odborných publikací, které se této tematice explicitně věnují. Praxe 
ukazuje, že z pohledu marketingu si destinační společnosti vědí rady. Ovšem zcela 
jiné jsou zkušenosti se samotnou realizací destinačního managementu.
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Osobní vzkaz na konec: Tato kniha není jen vrcholem více než dvacetileté aka-
demické praxe v oboru destinačního managementu, ale je i poděkováním a dárkem 
k sedmdesátým narozeninám docenta Jiřího Vystoupila, který mě k destinačnímu 
managementu přivedl.



 ● Základy managementu
 ● Východiska destinačního managementu

Úvod do destinačního 
managementu


